
  
Referat af møde i geografilærerforeningens bestyrelse fredag 09.06.06 hos 
Jens.   
 
1. Godkendelse af dagsordenen.  
    Godkendt.  
 
2. Godkendelse af referat af 09.05.06.   
     Godkendt.  
 
3. Meddelelser: 
  

Glen, fagkonsulent: 
- Har haft møde med fagkonsulenten i folkeskolen (Henrik Nørgård) om 

samarbejdet mellem folkeskolen og gymnasiet. 
- Der har været mange henvendelser om, hvordan man forholder sig til 

hjælpemidler på den gamle ordning pga af ministeriets sene udmelding. 
- Vedrørende eksamen på nf har Glen bedt censorer fra udvalgte skoler om at 

indberette. 
- Fagdidaktisk kursus for lærerkandidater får et nyt indhold. Gruppen der er 

med til at planlægge det fagdidaktiske kursus overvejer også hvilket indhold et 
nyt kursus for vejlederne kan have. 

- Orientering vedrørende et fagdidaktisk kursus som Pernille m.fl. arbejder på. 
- Revurdering af vejledningen – Glen udbeder sig ændringsforslag fra 

bestyrelsen inden den 24/6/06 
- Tak for de skriftlige indlæg vedrørende karakterernes fortolkning. Disse vil 

kunne ses på nettet i løbet af sommerferien 
- Galathea. UVM´s repræsentanter er blevet fundet. Opfordring til Jesper fra 

bestyrelsen om opfølgning i Geo-nyt.  
- AT : Glen har haft eksamen. Bestyrelsen opfordrer til at skrive om det i næste 

nummer af Geo-nyt 
 
Helle, formand:  

- Nyt hæfte ”Naturvidenskab for alle” (udgives af fysiklærerforeningen). Det 
første nummer hedder: ”Bæredygtig udvikling – det økologiske fodspor” se 
under 

     (www.nfa.fys.dk). Hæftet er for alle de naturvidenskabelige fag,  
så vær opmærksom på om geo-gruppen har fået et eksemplar. 

- Hæfte MONA – Matematik- og naturfagsdidaktik – tidsskrift for undervisere, 
forskere og formidlere. Abonnement via www.dpu.dk/mona. Pris: gratis: Man 
betaler dog for forsendelsen. 

- Hæfte Nanaoteknologi – 12 historier om den nyeste danske nanoforskning 
udgivet af Aarhus Universitetsforlag. Skulle være udsendt til at alle de 
naturvidenskabelige fag. 

 
Jens, kasserer: 

- Intet om økonomien, men nogle mangler at betale. Jens har udsendt en 
rykker. 

 
Jesper: 

- Møde i DNA  (www.dnaportal.dk ) en portal for de naturvidenskabelige fag) 
- UNI:C har taget et nyt initiativ til en platform for materialer 

(www.materialeplatform.emu.dk ), som skal være et katalog over danske 
læringsressourcer.  
Jesper deltager i mødet den 31. august kl. 13 – 16 

 



Punkt 1: GIS. 
 
Dorte og Hanne arbejder på at udvikle et begyndergrundkursus, som afvikles over 
flere aftener. 

 
Punkt 2: Efteruddannelse:  
 
- Vi drøftede endagskurser i korsortieregi.  
 
- Jens orienterede om samtale med Torben P. om Klim- kurset, som evt.  
   kan blive dubleret foråret 2007, måske på Sjælland.  
- Jesper foreslog kursus i samarbejde mellem de naturvidenskabelige  
   fag i nv og nf, samt kusus i datamodeller (fx klimamodeller).  
 
Punkt 3: Anpartsselskab.  
Punktet gled over i punkt 4: møde med geografforbundet, da oprettelse af et 
anpartsselskab kan ertattes af vores eventuelle nye status som en sektion af 
Geografforbundet.  
 
Punkt 4: Møde med Geografforbundet.  
Jens og Helle har været til møde med Geografforbundet om det fremtidige 
samarbejde. Der er lavet et nyt forslag til stuktur for Forbundet og 
Geografilærerforeningens deltagelse heri. 
Vi drøftede forslaget, som umiddelbart ser fornuftigt ud.   
Forslaget skal drøftes på næste generalforsamling i Geografilærerforeningen.  
 
Punkt 5: Undersøgelse af ng på landets skoler.  
Vi er så småt i gang.  
 
Punkt 6: Generalforsamlingskurset:  
 
Vi diskuterede indhold og  tidspunkt for generalforsamlingen og det tilhørende kursus 
til november, centralt placeret i landet.  
Hanne og Dorte går i gang med planlægningen.   
 
 
Punkt 7: Evt.  Intet.  
 

 
 
 
 
 
 
 


